
----------------------------ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------ 

Aos dezenove (19) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington 

Rodrigues de Lima que, constatando número legal de participantes declarou aberta a 

sessão. Dando sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza que seja feita a leitura 

do Edital de Convocação e do Termo de Posse. Edital de Convocação de 2º Suplente de 

Vereador nº 002/2019. Em conformidade com o Art. 31 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Aurora, fica devidamente CONVOCADA a Senhora Iracema 

Gonçalves de Mesquita, 2º Suplente pelo PSL, na coligação (22 – PR/ 17-PSL/45 – 

PSDB/ 77 – SD/ 70 – PT do B), das eleições municipais de 2016. Para tomar posse na 

Câmara Municipal de Aurora/CE, no cargo de Vereadora, durante o período de 120 de 

licença por motivo de doença do Vereador Olavo Batista dos Santos. A Convocada 

deverá apresentar os seguintes documentos: a) Declaração de Bens; b) Cópia do RG e 

CPF, comprovante de ressidência, Título de Eleitor, Carteira de Habilitação e Diploma; 

c) Declaração de não acúmulo de cargos; Vale ressaltar o § 1º do Art. 31 do Regimento 

Interno, que o prazo regimental para Tomar Posse é de trinte dias a partir da data de 

convocação, após o não comparecimento, considera-se renunciado para o cargo 

convocado. Câmara Municipal de Aurora/CE, 16 de Outubro de 2019. Wellington 

Rodrigues de Lima – Presidente. Termo de Posse da Vereadora Iracema Gonçalves de 

Mesquita. Às 13h30min do décimo oitavo dia do mês de outubro de 2019, na Sede da 

Câmara Municipal de Aurora – Ce, compareceu a suplente de Vereador Iracema 

Gonçalves de Mesquita para apresentr documentação e assim tomar posse no cargo de 

VEREADORA pelo período  de licença do Vereador Olavo Batista dos Santos, 

conforme o que manda o § 1º do Art. 31 Regimento Interno. Para constar foi lavrado o 

presente termo que, após a leitura , vai assinado pelo Presidente da Câmara Municipal 

de Aurora-Ce, bem como pela Vereadora. Câmara Municipal de Aurora-CE, 18 de 

outubro de 2019. Wellington Rodrigues de Lima – Presidente, Iracema Gonçalves de 

Mesquita – Vereadora. Dando continuidade a Vereadora Iracema faz o seu juramento e 

o Sr. Presidente a declara empossada. Na sequência o Presidente autoriza o vereador 

segundo secretário, Osasco de Souza Gonçalves a proceder com a chamada nominal, 

constatando a presença dos seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de 

Souza Gonçalves, Cicero Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da 

Assunção Neta, José Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos, José Ferreira de 

Lima e Valmir Costa Gonçalves. Na sequência o Sr. Presidente pergunta aos Vereadores 

presentes se algum deles deseja que seja feita a leitura da Ata em parte ou no total, o 

Vereador Cicero Evangelista pede que seja feita a leitura da Ata por completo, após a 

leitura o Sr. Presidente a coloca em votação sendo aprovada por todos. Tem início a 

leitura dos ofícios. Ao Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal de Aurora/Ce, 

Daniel Gustavo Brasileiro Maciel requere ao Presidente e aos demais Vereadores que 

compõem esta casa Legislativa, que seja solicitado junto ao Poder Executivo Municipal 

a instalação de bebedouros e comedouros públicos em cada bairro da cidade para os 

animais, tendo em vista o crescente número de animais soltos nas ruas e levando em 



consideração a falta de atitude por parte do poder público municipal e da maioria dos 

membros desta casa que, na última sessão desaprovaram o Projeto de Lei Nº 0009/2019  

de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves que buscava viabilizar a 

problemática dos animais abandonados nas ruas. Aurora-Ce, 18 de outubro de 2019. 

Daniel Gustavo Brasileiro Maciel – requerente. Ofício nº 1264/2019 – DEPAM/IPHAN.  

Ao Sr. Wellington Rodrigues de Lima – Presidente da Câmara Municipal de Aurora. 

Assunto: solicitação de doação de terreno da Extinta RFFSA localizado em Aurora-CE 

para o município. Em atendimento à solicitação contida no ofício nº 114/2019 – Câmara 

Municipal de Aurora-CE, datado de 05/08/2019, quanto à doação ao Município do 

espação referente à linha férrea, no bairro Alto da Cruz no município de Aurora-CE, 

informamos que no referido município foram valorados pelo IPHAN como Patrimônio 

Cultural Ferroviário as estações de Aurora e de Ingazeiras. Em relação ao terreno 

solicitado, informamos que se trata de terreno classificado como Não Operacional 

(NOP) e tendo em vista que o mesmo não foi valorado pelo Iphan, as tentativas de 

cessão e/ou doação para o município deverão ser conduzidas junto à Secretaria do 

Patrimônio da União – SPU, a quem compete manifestação neste caso. Andrey 

Rosenthal Schlee – Diretor do Departamento de Patrimônio Material e Fiscalização. O 

Sr. Presidente esclarece que sobre o requerimento de Daniel Gustavo já explicou ao 

jovem que esse requerimento pode ser “abraçado” por algum Vereador e transformado 

em Projeto de Indicação que será o mais viável ou, pode enviar o ofício ao Prefeito da 

forma como chegou aqui. Mas, que para ser mais fundamentado pela Casa Legislativa o 

ideal é que um ou mais Vereadores peguem o requerimento e transformem-no em 

Projeto de Indicação, pois esse é um Projeto que gera custos. Daniel Gustavo solicita do 

Sr. Presidente se pode justificar seu Requerimento e o Presidente abre o espaço na 

tribuna. Daniel Gustavo explica que em virtude da desaprovação do PL 0009/2019, 

suere que algum dos Vereadores usem o proposta que ele apresentou para que seja 

criado um Projeto de Indicação e assim seu requerimento ganhará mais força. O Sr. 

Presidente autoriza que seja feita a leitura dos requerimentos. Requerimento para o 

Executivo nº 0102/2019 de autoria do Vereador Cícero Evangelista Lopes, solicita que 

seja feita a reforma e a construção de um muro cercando a Escola Leão Sampaio, 

localizada no Distrito de Santa Vitória. Requerimento subscrito pelos Vereadores João 

Filho, Sebastiana Maria e Osasco Gonçalves. Requerimento aprovado. Requerimento 

para o Executivo nº 0103/2019 de autoria do Vereador Cícero Evangelista Lopes, 

solicita que seja feito um levantamento dos postos de saúde que não são cercados por 

muros e cercar os que não possuem. Requerimento subscrito pelo Vereador Antonio 

Wilton. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0106/2019 de 

autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos, solicita que seja enviado um ofício 

para a Secretaria de Educação solicitando um aulão de revisão para o ENEM. 

Requerimento subscrito pelos Vereadores Osasco Gonçalves e Cicero Evangelista. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0107/2019 de autoria do 

Vereador Antonio Wilton dos Santos, solicita que seja disponibilizada uma tenda para o 

Projeto Leitura na Praça. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 

0108/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho, solicita que seja feita a reforma 

da Praça da Malhada Funda, Aurora-Ce. Requerimento subscrito pelos Vereadores 



Osasco Gonçalves e Cicero Evangelista. Requerimento para o Executivo nº 0109/2019 

de autoria do Vereador João Bandeira Filho, solicita que seja feita a reforma da estrada 

do Sítio Catingueira, Inácio e Mocó. Requerimento subscrito pelos Vereadores Sílvio 

Benício e Antonio Wilton. Requerimento para o Executivo nº 0110/2019 de autoria dos 

Vereadores Osasco Gonçalves, Sílvio Benício e João Bandeira Filho. Solicitam que o 

município providencie um engenheiro para fazer um levantamento nas estruturas do 

colégio Monsenhor Vicente Bezerra, onde funciona provisoriamente a escola Romão 

Sabiá, como também o colégio Antonio Landim de Macedo, haja vista que em visita a 

estas unidades escolares foi possível identificar vários problemas nas suas estruturas 

físicas. Requerimento subscrito pelo Vereador Wellington Rodrigues. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0104/2019 de autoria do Vereador 

Osasco de Souza Gonçalves, solicita que seja enviado ofício ao Poder Executivo através 

da Secretaria de Infraestrutura solicitando a construção de redutores de velocidade na 

Rua Principal do Bairro Mororó, pois o serviço atenderá cobranças dos moradores do 

aludido Bairro, ao mesmo tempo que denunciam o risco de acidentes que condutores de 

motocicletas ofertam àqueles populares que presenciam infratores fazendo malabarismo 

empinando estes veículos. Requerimento subscrito pelo Vereador Sílvio Benício. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0105/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves, solicita que seja enviado ofício convocando o 

Secretrário de Transporte Público Paulo Roberto, para prestar contas sobre sua pasta, 

obedecendo o Art. 7º e 8º do Regimento Interno. Requerimento aprovado com 03 votos 

contra ( Vereadores Aderlanio Macedo, Cicero Evangelista e Antonio Wilton) e 07 

votos a favor ( João Filho, Osasco Gonçalves, Valmir Costa, José Ferreira, Sebastiana 

Maria, Sílvio Benício e Iracema Mesquita). Requerimentos Verbais. O Vereador Sílvio 

Benício solicita que seja concluída a reforma que teve início há mais de 08 meses na 

quadra de esportes do Distrito de Ingazeiras e as obras estão paradas. Requerimento 

aprovado. O Vereador Aderlanio solicita do Presidente que ele autorize que seja feita a 

leitura do Art. 37 do Regimento Interno. O Presidente informa que dará prosseguimento 

ao Grande Expediente e, após o término do Grande Expediente autorizará a leitura. Tem 

início o Grande Expediente. Projeto de Lei do Legislativo – Nº 0011/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Ementa: Institui em âmbito municipal o “Dia dos 

Agentes Comunitários de Saúde – ACS e Agentes Comunitários de Endemias – ACE de 

Aurora, estado do Ceará”. Justificativa: Trata-se de dia já consagrado em âmbito 

nacional como data comemorativa destas categorias o dia 04 de outubro, ao legislar 

sobre o tema em âmbito municipal, estamos reconhecendo a importância do trabalho 

que os agentes realizam em nossa comunidade para a saúde da população mais 

necessitada. Projeto encaminhado às comissões. Leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 

do Legislativo Nº 0010/2019 de autoria do Vereador Wellington Rodrigues de Lima. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 

0010/2019 de autoria do Vereador Wellington Rodrigues de Lima que altera o 

dispositivo no Art. 122 da Lei Complementar Nº 001/2019, que dispõe sobre o Código 

Tributário do Município de Aurora, Estado do Ceará e dá outras Providências. Reunião 

em 18 de outubro de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra 

Benício – Relator. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços 



Públicos ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 0010/2019 de autoria do Vereador 

Wellington Rodrigues de Lima que altera o dispositivo no Art. 122 da Lei 

Complementar Nº 001/2019, que dispõe sobre o Código Tributário do Município de 

Aurora, Estado do Ceará e dá outras Providências. Reunião em 18 de outubro de 2019. 

Sílvio Bezerra Benício – Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio 

Wilton dos Santos – Membro. O sr. Presidente coloca em votação o Projeto e os 

Pareceres que são aprovados por unanimidade. O sr. Presidente solicita que o assessor 

jurídico Dr. Manoel Gregório faça a leitura do Art. 37 do Regimento Interno conforme 

fora solicitado pelo Vereador Aderlanio Macedo. Art. 37 do Regimento Interno " 

vagando qualquer cargo da mesa será realizada eleição no expediente na primeira sessão 

seguinte ao surgimento da vaga, para complementar o mandato”. Parágrafo único “em 

caso da renúncia total da mesa proceder-se-a a nova eleição na sessão imediatamente à 

qual se deu a denúncia sobre a presidência do Vereador mais idoso dentre os presentes. 

Observando o art. 33 e seus parágrafos.” O sr. Presidente pede que o Vereador 

Aderlanio diga qual a sua dúvida. O Vereador Aderlanio diz que como está bem claro 

no Art. 37 na sessão seguinte ao surgimento da vaga deveria ter sido realizada uma nova 

eleição para o cargo de Vice-Presidente e fala que gostaria que essa eleição fosse 

realizada. Dr. Manoel diz que é necessário uma apreciação para assim poder dar essa 

resposta. Sendo assim, o que poderá ser feito de imediato é registrar em Ata que o 

Vereador Aderlanio solicitou que fosse feita a eleição para composição da nova mesa 

diretora do cargo referente a Vice-Presidente e pediu do Presidente que analisasse a 

situação e, afirma que analisará a situação e dará essa resposta por escrito o quanto 

antes. O Vereador Aderlanio afirma que de acordo com o Regimento Interno essa 

eleição deve ser realizada logo após o surgimento da vaga e o assessor jurídico diz que 

irão analisar e não pode dar essa resposta no momento porque é necessário analisar a 

Constituição Federal e outras Leis. O Vereador Aderlanio pede que também seja lido o 

Art. 59 do Regimento Interno. O Sr. Presidente autoriza a leitura e antes disso afirma 

que acha bonito e interessante que o Vereador esteja praticando o Regimento e diz que 

todos deveriam fazer o mesmo. Art. 59 do Regimento Interno “nos casos de vaga, 

licença e impedimento dos membros das comissões cabe ao Presidente da Câmara a 

designação do substito, escolhido sempre que possível dentro da mesma legenda 

partidária.” O Vereador Aderlanio diz que o ideal é que o Sr. Presidente nomeie alguém 

conforme manda o Regimento pois no momento a Casa está sem Vice-Presidente, sem o 

Primeiro Secretário e sem um membro das comissões. O Sr. Presidente diz que em 

relação às comissões o que pode ser feito é o Vereador vir até esta casa durante a 

semana, analisar o Regimento juntamente com o jurídico e o que for decidido ele 

colocará em ordem como desejam e afirma ainda que para ele isso não faz nem uma 

diferença, o que faz diferença é a postura de cada um aqui diante do povo e ao seu ver 

até o momento ninguém está sendo prejudicado pela forma como está, afirma ainda que 

em algumas casas legislativas a mesa diretora é composta por apenas três membros e 

aqui em Aurora funciona diferente por uma questão de estratégia política. Tem início a 

fala dos Vereadores. O Vereador Osasco Gonçalves saúda toda a casa, deseja as boas 

vindas à Vereadora Iracema, parabeniza ao Sr. Presidente pelos trabalhos exercidos 

nesta Casa pois pode ver agora um interesse maior por parte de alguns legisladores em 



relação ao Regimento Interno e isso traz mais qualidade aos trabalhos e isso é também 

mérito do Presidente. Agradece aos Vereadores que aprovaram o seu requerimento 

solicitando que o Secretário de Transportes venha a esta Casa prestar esclarecimentos 

sobre seus trabalhos, fala ainda ao Secretário de Gestão que ele recentemente foi a 

Brasilia e esse secretário falou em uma emissora de rádio, de forma irônica, que o 

Vereador Osasco foi a primeira vez a Brasília e já conseguiu uma avenida para o 

município através de um “tal de IPHAN”, e hoje foi apresentado nesta casa um ofício do 

IPHAN respondendo ao pedido que ele solicitou quando esteve na Capital Federal e 

afirma que irá em frente e pretende ir novamente a Brasília para dessa vez ir até a 

Secretaria citada no ofício pois o seu interesse é em ver o crescimento do município. 

Pergunta mais uma vez sobre a Banda de Música, lembra que convocou Toni 

Albuquerque que é o Presidente da Associação da Banda de Música o qual não pode 

comparecer na sessão passada, mas afirmou que viria nesta e não se fez presente, com 

isso ele pede que chegue até ele uma resposta pois os integrantes da Banda de Música 

precisam receber seus honorários. Parabeniza o Poder Legislativo pela criação da 

Procuradoria da Mulher um passo muito importante para o combate à violência 

doméstica. Afirma que a crise que assola o município não é particular de Aurora e sim 

do país inteiro, mas em Aurora já chega a ser um destrato com a educação em todo o 

município e pelo que ele está vendo é mais grave do que parece pois o “cheiro” de 

corrupção está no ar. Recorda que esteve nos colégios Monsenhor Vicente Bezerra e 

Antonio Landim e pode perceber que há riscos reais de acidentes e é sabido que não há 

como evoluir na educação se não priorizar uma boa estrutura, uma qualidade na 

merenda e, principalmente o salário dos professores e é isso que vem acontecendo em 

Aurora, apesar de os professores trabalharem com garra e amor, eles precisam receber 

seus salários para sobreviverem. Fala sobre a questão do abastecimento d’água da Vila 

Tuica e afirma que os problemas que lá existem prosseguirão pois, por 

irresponsabilidade do município a empresa já retirou todos os seus materiais daquela 

localidade, no entanto os recursos vieram e essas obras não foram concluídas. Deixa 

uma pergunta ao Poder Executivo, onde está o dinheiro do município que sequer 

pagaram ao proprietário da viatura do DEMUTRAN e esta não está trafegando nos 

últimos dias? Finaliza agradecendo pela aprovação do seu projeto de Lei nº 0011/2019, 

pois é justo para os Agentes de Saúde e de Endemias ter esse dia dedicado a eles. O 

Vereador João Filho cumprimenta a todos e deseja boas vindas à Vereadora Iracema, 

fala do quão arduo é o trabalho como legislador e ver o povo necessitando e pedindo um 

apoio, um socorro e ele se sente de mãos atadas sem saber a quem recorrer, diz que sabe 

da crise política pela qual o país vem passando mas diz saber também que essa crise é 

culpa dos políticos corruptos, afirma ainda que ser político honesto não é fácil pois é um 

trabalho sem fim e mesmo assim não é reconhecido, não consegue o que precisa porque 

não está apenas no querer dele, entretando ele diz que foi eleito para isso, para cobrar, 

para ir atrás e vai continuar agindo como de costume, pois essa é sua função. Recorda 

que já fora debatido aqui várias vezes sobre a água do Distrito de Santa Vitória e até 

hoje continua a mesma situação e a probabilidade é de permanecer assim por tempo 

indeterminado, com isso a população é quem sofre e isso é vergonhoso. Finaliza 

mandando um abraço a todos os aurorenses e deseja que todos tenham um ótimo final 



de semana. O Vereador Cícero Evangelista deseja a todos uma boa tarde e deseja as 

boas vindas à Vereadora Iracema. Parabeniza ao Presidente pela audiência pública, fala 

de como é importante haver esse tipo de audiência. Fala para o Vereador Osasco que 

votou contra o requerimento dele porque ao seu ver o trabalho de todos os secretários é 

feito com competência e dignidade com isso julga desnecessário que eles venham até 

esta casa prestar contas de seus serviços. Pede que seja enviado nota de pesar à família 

de sua esposa que perdeu um tio querido morador do município de Barro/Ce. Fala sobre 

o abastecimento d’água dos sítios citados pelo Vereador Osasco e afirma que essas 

obras serão sim concluídas porque o dinheiro está na conta basta apenas que a empresa 

faça a medição para que seja liberado a verba. Sem mais nada a tratar, deseja a todos 

uma boa tarde. O Vereador Osasco diz que em momento algum duvidou da competência 

do Secretário e que o convocou justamente por isso, para que ele venha até aqui falar 

como está o andamento dos seus trabalhos e quais os problemas que impedem que seja 

feito o que é necessário. O Vereador Valmir cumprimenta a todos, deseja boas vindas à 

Vereadora Iracema e retorna o assunto da votação da PL – Animal, pede desculpas mais 

uma vez ao Vereador Osasco por ter votado contra esse Projeto e explica novamente 

que ao ler o projeto pôde encontrar muitos detalhes que mereciam uma observação 

melhor, que careciam de uma correção e por esse motivo ele votou contra, pois esteve 

afastado nas últimas sessões e, em virtude disso não teve como acompanhar o 

andamento desse Projeto, por causa disso há algumas pessoas que interpretaram de 

forma errônea e até mesmo o julgaram nas redes sociais, são pessoas “ignorantes” que 

falam o que têm vontade sem pensar nas consequências, sem ter conhecimento do que 

reproduzem. Admira-se também que ninguém se deu ao trabalho de publicar e 

compartilhar o Projeto, apenas julgaram o resultado da votação sem ao menos ter 

conhecimento do conteúdo do Projeto, chegando até a chamá-lo de “burro”, uma pessoa 

que sequer esteve presente no dia da votação, só  soube ir criticar covardemente nas 

redes sociais, só que ele tem educação suficiente para não revidar no mesmo nível. Fala 

ainda sobre a questão do abastecimento de água da Vila Tuica e informa que a 

COGERH não liberou até o momento o licenciamento para a conclusão dessas obras. O 

Vereador Osasco diz que esteve pessoalmente com o Chefe da COGERH, Alberto 

Medeiros e ele afirmou que a Prefeitura não forneceu a documentação para que a 

COGERH tenha a concessão de água de Agrovila. Fala ainda sobre o Vereador Olavo 

Batista que está afastado por motivos de saúde e, afirma que é um problema que requer 

cuidados especiais, por isso pede desculpas à população em nome dele por esse 

afastamento, pede que as pessoas tenham compreensão com a situação do Vereador. 

Afirma ainda que é muito ruim as pessoas não conhecerem a vida particular dos outros e 

por isso julgam, criticam. Diz que já perguntaram para ele qual o motivo dele não 

apresentar projetos e ele afirma que há projetos que foram apresentados há anos e até 

hoje estão engavetados, por isso ele não apresenta novos projetos, porque não adianta só 

apresentar projetos que não saírão do papel. Expõe também que as pessoas julgam 

muito e que viu comentários de pessoas que dizem que até um médico votou contra a 

saúde pública e ele diz que jamais votaria contra a Saúde Pública, até porque ele fez um 

juramento para isso e é disso que ele vive, por esse e outros motivos ele é contra as 

redes sociais, porque as pessoas usam-nas de forma errada, usam para difamar as 



pessoas, não usam para espalhar coisas boas, para espalhar boas ações. Lembra ainda 

que o próximo ano é um ano político e pede que as pessoas prestem atenção ao que vão 

divulgar nas redes sociais, que investiguem o que é verdade e o que é mentira. Repete 

mais uma vez que o projeto está bem elaborado, mas merece passar por uma avaliação, 

para que possa ser melhorado e receber algumas mudanças e por isso ele foi contra e, 

por causa disso foi chamado de covarde, foi chamado de burro, um ato que ele 

considera errado pois ele é pai de família, é médico e diz que queria que essa senhora 

que falou isso tivesse ido atrás de se informar qual a sua rotina, quantas vidas ele já 

salvou nos seus muitos plantões, mas não, ela apenas falou nas redes sociais, nem ao 

menos veio até esta casa, agiu de forma covarde e ignorante. A Vereadora Sebastiana 

Maria saúda a todos e diz que assim como o Vereador Valmir também gostaria de falar 

para a senhora que foi até uma emissora de rádio falar sobre os Vereadores que votaram 

contra a PL-Animal que denegrir a imagem de uma pessoa é crime, e a tal senhora falou 

dos seis Vereadores que votaram contra, e sobre a Vereadora Sebastiana Maria a 

referida senhora disse que ela não representava as mulheres desse município e, ela diz 

que de fato não quer representar as mulheres da forma que essa mulher representa e sim 

com sua força, sua garra e sua moral. Faz saber ainda que o Art. 152 da Lei Orgânica do 

Município já penaliza e multa os infratores que agirem com maus-tratos contra os 

animais, sendo assim não é necessário aprovar uma nova lei nesta casa se já há uma lei e 

esse também foi um dos motivos para seu voto negativo, com isso alerta essa senhora 

que procure se informar. Diz ainda que estranhou haver todo esse falatório sobre essa 

votação e lembra que quando houve aqui uma votação para contratação de pessoal para 

cuidar de crianças com autismo não se viu tanta repercussão. Alerta novamente as 

pessoas que denegrir a imagem de alguém é crime. Pede ao Presidente que convoque 

essa mulher para que venha até esta casa para que ela e os demais Vereadores que não a 

conhecem possam conhecê-la pessoalmente. O Sr. Presidente diz que pode estender até 

ela este convite, mas que não pode convocar porque ela não reside em Aurora, no 

entanto lembra que ela já esteve nesta casa e alguns colegas não puderam comparecer, 

mas adverte ainda que quem está na vida pública deve ter consciência de que isso são 

coisas que podem acontecer. A Vereadora Sebastiana Maria diz que é falta de respeito 

denegrirem sua imagem nas redes sociais e afirma sim que é representante das mulheres 

e com muito orgulho, que essa senhora foi muito além do que ela deveria ser ou falar e, 

o Projeto deveria ter sido elaborado apenas após a leitura da Lei Orgânica. O Sr. 

Presidente pergunta por qual motivo no dia da votação nem um Vereador justificou seu 

voto falando sobre a Lei Orgânica. E a Vereadora diz que ela leu depois da votação e 

está justificando agora, porque ela ficou muito revoltada com o que foi dito e foi em 

busca da Lei para ficar a par de tudo e poder justificar como deve ser, diz ainda que 

deseja que essa senhora venha responder a tudo que foi falado hoje aqui na tribuna, mas 

que seja com respeito, que ela não venha desacatar. O Sr. Presidente diz que o respeito 

vai de cada um, que esta tribuna está aberta à população, que mesmo que seja 

inconstitucional, ele não vai impedir o povo de se pronunciar, pois aqui é uma casa do 

povo, cabe a cada um que vier aqui se portar da maneira correta. A Vereadora 

Sebastiana Maria deseja a todos uma boa tarde. O Vereador José Ferreira cumprimenta 

a todos, explana um pouco dos seus dados biográficos, pois devido ao tempo que ele 



passou afastado da Câmara algumas pessoas não o conhecem bem, em virtude disso ele 

julgou coerente falar um pouco dele. Relembra ainda as associações, as quais ele ja 

citou aqui e diz que foi mais a fundo nas suas pesquisas e pelo que pode perceber, por 

mais que essas associações tenham trazido muitas benfeitorias para os agricultores, por 

conta de mal aplicação do dinheiro, de má administração essas associações se 

extinguiram. Diz ainda que quando foi Vereador elaborou um Projeto que visava 

melhorar a acessibilidade nas igrejas e cemitérios, afirma que não é ainda um projeto, 

mas que ele já tem planos para buscar realizar essas mudanças em seu Distrito Tipi e 

logo a diante levará para os demais Distritos para que haja uma padronização. Relata 

também sobre a votação que aconteceu na sessão passada e afirma que ele não precisa 

de orientação para votar, que no momento de uma votação ele já tem em mente o que 

deverá ou não fazer, fala ainda que educação não vem de uma sala de aula, vem de uma 

boa criação e que essa senhora que esteve nesta casa não tem educação, que ela faltou 

com o respeito com ele e os seus colegas e que ela ou quem quer que seja que não se 

contentar com seu voto, seja ele a favor ou contra que o procure, porque ele tem 

educação suficiente para explicar. Finaliza dizendo à referida que senhora que ao se 

dirigir a ele e aos demais vereadores que tenha educação e, aqueles que não se 

identificarem com o que ele falou vai ter que aguentar até dezembro de 2020.  O 

Vereador Aderlanio saúda todos, manda um abraço ao Vereador Olavo Batista e deseja 

boas vindas à Vereadora Iracema e diz que deseja fazer uns esclarecimentos sobre 

algumas coisas que a população escuta e não entende, porque tem “muita conversa 

bonita”, pois todos sabem que exitem muitos problemas, sabem também da crise pela 

qual o país passa e falou-se aqui também que os professores estão sem receber os seus 

vencimentos e ele diz que os professores são vencedores, pois foi após a Gestão do Ex-

Prefeito Adailton que os professores de Aurora puderam ter um teto salarial acima do 

que é pago no estado e isso a população não lembra, diz ainda que mesmo que tenham 

falado do atraso no salário dos professores chegou aqui um Projeto para que a Prefeitura 

gaste. Reforça ainda que o autor desse Projeto e os dois Vereadores que votaram a favor 

há menos de dois meses votaram contra um Projeto que favorecia as crianças autistas, 

com isso ele se diz envergonhado em ver pessoas que deixam o ser humano em segundo 

plano, que não enxergam que a população padece, que no Bairro Araçá há pessoas 

passando fome. Afirma que respeita todo mundo por isso ele espera ser respeitado 

também, mas que vai tratar as pessoas à altura que for tradado. Fala ainda para a 

Ativista Monica Santos que sair pelas redes sociais denegrindo a imagem das pessoas é 

covardia e que cada um dá aquilo que tem, afirma ainda que se ele e os demais votaram 

contra é porque algo tem errado, pede que ela venha até aqui, mas que tenha respeito 

com os cidadãos, pois não é da maneira que ela agiu que se consegue as coisas e que 

superior a tudo isso aqui é Deus. Com isso finaliza agradecendo aos ouvintes e 

parabeniza ao Secretário de Gestão por seguir na luta. O Vereador Osasco diz que não é 

mais hora de debater o projeto, pois ele já foi derrotado, principalmente um debate da 

forma que está sendo feito, mas lembra à Vereadora Sebastiana Maria que ela conhece 

sim Monica Santos quando essa esteve aqui em Aurora em uma audiência pública 

tratando do mesmo assunto. Parabeniza ainda ao Vereador Valmir por ter tido a 

humildade de pedir desculpas à população, ato que deveria ser repetido pelos demais 



que votaram contra. A Vereadora Iracema deseja a todos boa tarde e diz que é com 

imensa honra e satisfação que assume esse cargo do Poder Legislativo, diz ainda que se 

orgulha muito em representar, mesmo que temporariamente, a classe feminina nesta 

casa e pretende assim representar os interesses comuns de todos os cidadãos aurorenses. 

Finaliza reiterando o seu compromisso com esta casa e com todos que a compõe. O 

Vereador Wellington Rodrigues cumprimenta a Vereadora Iracema, deseja a ela as boas 

vindas e se diz à disposição para qualquer dúvida que surgir nos próximos dias em que 

ela estará ocupando uma cadeira nesta Casa Legislativa. Deseja a todos que estão 

presentes, bem como aos internautas e aos que acompanham pela emissora de rádio, 

uma boa tarde, agradece ainda a todos que participaram da Audiência Pública que 

aconteceu no último dia 17 promovida pelo Poder Legislativo, Poder Judiciário e 

Ministério Público, audiência essa que teve como tema a Violência contra a mulher e 

teve como objetivo levar informações, encorajar as mulheres vítimas de qualquer tipo 

de violência e foram esses também os objetivos que levaram a Câmara a criar a 

Procuradoria da Mulher, com o intuito de acolher essas mulheres, tendo à frente a Drª 

Moésia Vangela. Fala ainda que ouviu atentamente as discussões dos seus colegas e 

agradece aos vereadores pela aprovação do seu Projeto, Projeto este que beneficia toda a 

população. Recorda também sobre seu projeto que fala sobre o corte de energia aos 

finais de semana e que o superintendente da Enel disse que esse Projeto é 

inconstitucional, com isso ele diz a esse representante que se ele julga inconstitucional 

que procure o Poder Judiciário, mas até lá a Lei está em vigor, o que estranha a ele é 

que o Secretário ainda não está aplicando as multas, mas essas multas devem ser 

aplicadas e, se a empresa realmente conseguir provar que o Projeto é inconstitucional o 

município fará sua defesa. Sobre a água de Santa Vitória, ele informa que procurou o 

Secretário de Agricultura e este afirmou que para que essa energia desse poço seja 

ligada tem que ser quitado um débito que a prefeitura tem com a Enel. E é uma tristeza 

que essa comunidade que já tem tudo encaminhado precise esperar por essa ligação de 

energia para que receba o abastecimento de água. Lembra ainda que foi falado aqui 

sobre o dinheiro que vem para a Câmara e alerta que para que o município não caia 

numa improbidade e tenha o controle de suas contas que ele tenha o controle de seus 

gastos, pois é costumeiro ver em campanhas políticas as promessas de emprego rolando 

soltas. Lembra que falta apenas um ano para que haja novas eleições, portanto todos 

devem ter humildade e compreensão e ninguém assumiu essa cadeira eternamente, sem 

contar que a realidade é algo que está explícita a todos, que não precisa ninguém 

defender ninguém. Afirma que respeita todos os seus colegas e mais ainda ao povo, por 

esse motivo ele quer respeito, deixando claro que como agentes políticos estão sujeitos 

a todo tipo de situação, cabe a qualquer um saber interpretar. Refere-se à Vereadora 

Sebastiana Maria quando esta afirmou que votou contra o Projeto porque já existe a Lei 

Orgânica que diz o mesmo que dizia o Projeto, mas ele informa que esse Projeto só 

seria inconstitucional se a Lei Orgânica fosse ao contrário do que disse o Art. Citado 

pela Vereadora, no entanto a Lei Orgânica reafirma e favorece a constitucionalidade do 

projeto. Conclui dizendo que o ideal é não se discutir mais esse Projeto porque quanto 

mais se falar mais vai haver críticas e as redes sociais estão ai para isso, mesmo que 

alguns não gostem sempre vai haver alguém falando ou criticando, diz que quando isso 



acontece com ele o que ele faz é ignorar, pois a maior arma para se usar contra quem 

não tem argumento é o silêncio. Pede desculpas pelo modo às vezes “duro” como ele 

fala, mas diz que cada um faz juz aos seus próprios erros, então que cada um também 

reflita suas ações. Parabeniza os  Vereadores e afirma que fica feliz em vê-los buscando 

aprender mais sobre a Lei Orgânica e sobre o Regimento Interno da casa, pois é isso 

mesmo que cada deve fazer. Agradece a todos pela presença, por terem acompanhado 

até o final e, sem mais nada a tratar dá por encerrada a sessão. Eu, Osasco de Souza 

Gonçalves, lavrei a presente Ata que lida e achada conforme vai devidamente assinada 

por quem de direito. 
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